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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

        Δευτέρα, 6 Ιουλίου 2026 
 
 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Παπασταύρου 
Σταύρο 
 

Θέμα: «Δέσμευση ηλεκτρικού χώρου για Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα 
πριν από την ολοκλήρωση του νέου χωροταξικού σχεδιασμού για τις 
ΑΠΕ – Ερωτήματα για τον σχεδιασμό στην Εύβοια» 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Στις 24 Ιουνίου 2026 ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση για το νέο Ειδικό 
Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ωστόσο, πριν 
ακόμη ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των παρατηρήσεων που υποβλήθηκαν και 
πριν θεσμοθετηθεί το νέο χωροταξικό πλαίσιο, εκδόθηκε η υπ' αριθ. 
ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/73527/1406 απόφαση (ΦΕΚ Β΄ 4011/2.7.2026), με την οποία 
καθορίζεται η συνολική εγκατεστημένη ισχύς έργων Υπεράκτιων Αιολικών 
Πάρκων (ΥΑΠ), για τα οποία δεσμεύεται ηλεκτρικός χώρος, καθώς και ο 
επιμερισμός του ανά περιοχή. Ειδικότερα, προβλέπεται δέσμευση ηλεκτρικού 
χώρου 300 MW για την περιοχή «Κεντρικής Εύβοιας» και 250 MW για την 
περιοχή «Κυκλάδων (πλησίον Αττικής)/Νότιου Ευβοϊκού».  
 
Η έκδοση της συγκεκριμένης απόφασης πριν από την ολοκλήρωση της 
θεσμοθέτησης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ 
δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη διαδικασία και τη χρονική 
αλληλουχία του σχεδιασμού. Παράλληλα, η πρόβλεψη δέσμευσης ηλεκτρικού 
χώρου για τις θαλάσσιες περιοχές «Κεντρικής Εύβοιας» και «Κυκλάδων 
(πλησίον Αττικής)/Νότιου Ευβοϊκού», χωρίς να αποσαφηνίζονται τα ακριβή 
γεωγραφικά όρια καθεμίας ούτε η μεταξύ τους διάκριση, προκαλεί σύγχυση 
και έντονη ανησυχία στους κατοίκους και τους τοπικούς φορείς της Εύβοιας. 
 
Η έκδοση της συγκεκριμένης απόφασης δημιουργεί, επίσης, την εντύπωση ότι 
κρίσιμες επιλογές για την ανάπτυξη υπεράκτιων αιολικών πάρκων έχουν ήδη 
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προαποφασιστεί, πριν ακόμη ολοκληρωθεί η θεσμική διαδικασία 
διαμόρφωσης του νέου χωροταξικού πλαισίου. 
 
Η Εύβοια έχει ήδη επιβαρυνθεί δυσανάλογα από τη συγκέντρωση έργων 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, με σημαντικές επιπτώσεις στο φυσικό 
περιβάλλον, στο τοπίο, στην τοπική οικονομία και στην κοινωνική συνοχή. Η 
προοπτική επέκτασης της ενεργειακής αυτής επιβάρυνσης και στη θαλάσσια 
ζώνη του νησιού, μέσω της ανάπτυξης υπεράκτιων αιολικών πάρκων, 
προκαλεί έντονη ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες και στους φορείς, οι οποίοι 
έχουν επανειλημμένα εκφράσει την αντίθεσή τους σε έναν σχεδιασμό που 
αγνοεί τη σωρευτική επιβάρυνση της περιοχής. 
 
Η ενεργειακή μετάβαση δεν μπορεί να υλοποιείται εις βάρος περιοχών που 
έχουν ήδη σηκώσει δυσανάλογο βάρος στην ανάπτυξη έργων ΑΠΕ. 
Απαιτείται δίκαιη χωρική κατανομή, ουσιαστική προστασία του φυσικού και 
θαλάσσιου περιβάλλοντος και πραγματική συνεκτίμηση της βούλησης των 
τοπικών κοινωνιών πριν από οποιαδήποτε περαιτέρω δέσμευση ή υλοποίηση 
έργων. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 
 
1. Για ποιο λόγο εκδόθηκε η απόφαση δέσμευσης ηλεκτρικού χώρου για 
Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα πριν από την ολοκλήρωση της θεσμοθέτησης του 
νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ και πριν αξιολογηθούν τα 
αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης; 
 
2. Ποια είναι τα ακριβή γεωγραφικά όρια των θαλάσσιων περιοχών 
«Κεντρικής Εύβοιας» και «Κυκλάδων (πλησίον Αττικής)/Νότιου Ευβοϊκού», 
για τις οποίες προβλέπεται δέσμευση ηλεκτρικού χώρου για Υπεράκτια 
Αιολικά Πάρκα, πώς διακρίνονται μεταξύ τους και προτίθεται το Υπουργείο να 
δημοσιοποιήσει τους σχετικούς χάρτες και τα γεωχωρικά στοιχεία του 
σχεδιασμού; 
 
3. Με βάση ποια κριτήρια επιλέχθηκαν οι συγκεκριμένες θαλάσσιες 
περιοχές για τη δέσμευση ηλεκτρικού χώρου και ποιες εναλλακτικές περιοχές 
εξετάστηκαν κατά τον σχεδιασμό; 
 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναστείλει κάθε περαιτέρω ενέργεια που 
αφορά τον σχεδιασμό ανάπτυξης αιολικών πάρκων και υπεράκτιων αιολικών 
πάρκων που συνδέονται με την Εύβοια, μέχρι να ολοκληρωθεί η θεσμοθέτηση 
του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ, να αποσαφηνιστεί 
πλήρως ο σχεδιασμός και να αξιολογηθούν οι σωρευτικές περιβαλλοντικές, 
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις για το νησί; 
 
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 

     Κατερίνα Καζάνη  




